

Комментируя новый закон, газета «Аль-Джумхурия» пишет: «Конечно, было бы неправильно ждать немедленных значительных результатов от принятия закона об аграрной реформе». По мнению газеты, важно то, что тяжелый гнет, веками лежавший на плечах крестьян, будет исчезать и они получат возможность пользоваться своими законными правами.

Согласно заявлению министра сельского хозяйства Рашида аль-Хаджа Махмуда, земельная реформа в то же время будет способствовать повышению жизненного уровня крестьян, «обеспечит увеличение сельскохозяйственной продукции и укрепление экономики страны». Иракские газеты, комментирующие реформу, выражают надежду на то, что она приведет к перераспределению национального дохода и уменьшению резкого различия в благосостоянии различных слоев общества. Считают, что после проведения ре-

формы должно сократиться или прекратиться бегство крестьян из деревни.

Несмотря на то, что в руках помещиков остаются все еще большие участки земли, тем не менее положительным является тот факт, что новый закон ослабляет экономические и политические позиции феодалов, являвшихся главной опорой империализма и его приспешников в Ираке.

В своем недавнем выступлении Абдель Керим Касем отметил, что земельная реформа является той главной базой, на которой будет проведена социальная реформа. «Революция, продиктованная волей народа, — сказал он, — это политическая и социальная революция, цель которой заключается в том, чтобы освободить народ от феодального гнета, обеспечить справедливость народу и избавить его от нищеты, невежества и болезней».

В Иракской Республике намечаются также другие меры, направленные на увеличение обрабатываемых площадей и улучшение положения крестьянства. Так, специальный правительственный Совет развития Иракской Республики и созданный при нем комиссии экспертов разрабатывают долговременные экономические планы. Среди них важное место уделяется проектам орошения новых земель. Совет развития согласился на совместное изучение со специалистами ОАР реки Есфрат в целях создания системы водохранилищ и борьбы с наводнением. Правительство обязало Сельскохозяйственный банк предоставлять кредиты неимущим крестьянам под гарантию местных властей.

Веками угнетавшееся и обездоленное иракское крестьянство выходит на дорогу новой жизни.

Н. ЯКУБОВ

## УБИЙСТВО БОРЦА ЗА СВОБОДУ КАМЕРУНА

13 сентября в лесу, неподалеку от родной деревни Бумниэбель, французскими жандармами был убит верный сын камерунского народа, генеральный секретарь Союза населения Камеруна Рубен Ум Ниобэ. Находясь на своем боевом посту с 1948 года, Ниобэ приобрел огромную популярность среди камерунского народа. Рубен Ум Ниобэ активно боролся против расизма, за независимость, за повышение жизненного уровня населения, против захвата земель у коренных африканцев приезжими европейскими колонистами.

Колонизаторы возненавидели этого отважного камерунца. Они пытались убить Рубена Ниобэ еще в марте 1952 года после его возвращения с сессии Генеральной Ассамблеи, где он выступил на заседании Совета по опеке, разоблачив колонизаторскую политику европейских «опекунов». Но тогда гнусное покушение на Ниобэ сорвалось.

Летом 1955 года французские власти запретили Союз населения Камеруна и объявили вне закона другие демократические организации. С тех пор Рубен Ум Ниобэ и его товарищи были вынуждены перейти в подполье. Однако колонизаторам не удалось запугать камерунский народ.

«Борьба за независимость и объединение искусственно разорванных

империалистами территорий нашей родины охватила все слои населения Камеруна, как на востоке, под французским владычеством, так и на западе, под владычеством английским», — заявил председатель Союза населения Камеруна доктор Феликс Роланд-Мумие.

В связи с убийством Рубена Ум Ниобэ французская газета «Юманите» обратилась с рядом вопросов к парижскому адвокату Пьеру Кальдору, высланному недавно из Камеруна. Этот прогрессивный юрист выезжал туда, пытаясь законным путем отстоять перед колониальным судом элементарные гражданские права ряда камерунских патриотов, брошенных в тюрьмы.

Отвечая на вопросы корреспондента «Юманите», адвокат Кальдор рассказал:

— Колониальные власти клеветают на камерунских патриотов, всячески пытаются изобразить их террористами или уголовными преступниками.

Колониальная администрация не брезгует самыми бесчестными приемами: она подсылает наемных убийц и гарантирует им безнаказанность за убийство активных участников национально-освободительного движения.

Многих политических заключенных держат в тюрьмах в условиях каторжного режима. В тюрьме Ду-

ала, даже по официальным данным, числится 94 политических заключенных, в Яунде — 200, в Нконгсамба — 80, в Дшанге — 360, в Эдея — 260. Сотни политических заключенных, вся вина которых заключается только в том, что они хотят свободы для своей родины, томятся в тюрьмах Эзека, Мбанго, Сангмелина, Иоко, Моколо, Криби и других.

В этих тюрьмах установлен чрезвычайно жестокий режим. В тюрьме в Нконгсамба политических заключенных по 23 часа в сутки содержат в кандалах и наручниках. Только на один час их освобождают от оков, а за малейшую провинность бросают в темные карцеры.

Против большинства политических заключенных выдвинуто обвинение в попытке воссоздать народные организации — Союз населения Камеруна, Союз камерунских женщин, Союз камерунской демократической молодежи, — запрещенные в 1955 году в результате незаконного постановления колониальных властей.

Сплошь и рядом политические заключенные в Камеруне являются жертвами провокаций и лжесвидетельства... Но, несмотря на репрессию и каторжный режим в тюрьмах, несмотря на убийства лидеров, патриоты Камеруна продолжают свою справедливую борьбу за независимость.